
LA QUANTITÀ DI MOTO
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SEI FERMO ALLA FERMATA DEL PULLMAN
.

ago PREFERISCI ESSERE COLPITO DA UN CAMION O DA

UNA PALLINA DA PING PONG 2
O

•• PREFERISCI ESSERE COLPITO IN FACCIA DA UNA PALLINA

DA BASEBALL LANCIATA DA TUA NONNA O DAL

LANCIATORE DEITLI YANKEES ?
O

• SE UN TIR E UNA VESPA FANNO UN INCIDENTE

FRONTALE
,
TU VORRESTI essere alla GUIDA DEL

TIRO DELLA VESPA ?
O

• PREFERISCI SBATTERE CONTRO UN PALOCAMMINANDOO CORRENDO ?



DALLE DOMANDE) RISPOSTE RISULTA EVIDENTE CHE
LE GRANDEZZE IMPORTANTI NELLA DINAMICA E SUGLI

EFFETTI DI UNA INTERAZIONE FRA I CORPI SONO DUE :

LA MASSA E LA VELOCITÀ
/

DEFINIAMO LA QUANTITA DI MOTO :

→ →

µ = m v È UN VETTORE PARALLELO A

CHE SI Misura IN kg.MS

UN PALLONE DA BASKET (m = 600 g) HA UNA
VELOCITÀ DI 3mg .

Per AVERE la stessa

QUANTITÀ DI MOTO
,
QUALE VELOCITÀ DOVRÀ

AVERE UNA PALLINA DA PING PONG (m = 3g ) ?



[
Basa .

= 06kg - 3 Mj = 1.8 kg ?

Ppall. = 18 kg Is = 9003 kg i "
pale

.

→ vpall . =
1.8 kgtms
-

[
= 6007 = 2160 KI

0.003 kg in

QUANTITÀ DI MOTO TOTALE DI UN SISTEMA

È
,

= È
.«n .

+ Època del sistema
µISOLATO

Mp = 59.4 go Mr = 3408 \
Vp = 200k¥ VR = 0.02 mj VR



¥> x

VR Vp
+ -

Pto,
= 0.340kg . 0.02mj - 55.6 mj . 0,0594 kg =

=
- 3.3 kg Is la pallina vince sulla

racchetta
.

IN GENERALE

F.
→

=È tpit -TÈ È
→

= miÈ tMÌ, t . . . t nunvu



CURIOSITÀ : se IN AUTO MI SCHIANTO CONTRO

UN MURO A 60kHz TRASFERISCO AL
MURO UNA QUANTITÀ DI MOTO di ?

M = 1200kg + 65kg e 1265 kg
Alto 10

✓= 60 Emp e 16.7 I → pp= 16.7 ? - 1265kg =
= 21126 kg Is

se mi butto da una altezza h e impatto il
terreno con la stessa quantità di moto , quale
altezza sarà :(trascura l'attrito dell'aria )
21126 kg '§ = 65kg . V → V = 325¥ = 1170 kmq



nei MRUA zgh = vp
?
-vi

→ h = VI. =
= 5384 nn MI BUTTO DA UN AEREO

.

=#

ANDATE PIANO IN AUTO ! 60km CONTRO UN MURO
-

= MORTE CERTAn


